

三中全会《决定》名词卡片天天学： 军品设计回报

党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》。新华网依据《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》，制作三中全会《决定》系列名词卡片。本报转载相关内容，和大家一起深入学习领会二十届三中全会精神。本期名词是“军品设计回报”。

● 读《决定》 ●

深化跨军地改革。……深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，改进武器装备采购制度，建立**军品设计回报机制**，构建武器装备现代化管理体系。

——摘自《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中的“十四、持续深化国防和军队改革”

● 解名词 ●

军品设计是对军品设计单位配合用户开展需求论证、关键技术开发与验证、型号设计与跟产服务等活动的统称。**军品设计回报**是对军品设计、制造单位之间利润分配的一种调控方式。当前，参与军品设计、制造的单位利润分配不够均衡，军品设计单位的科研智力投入、知识产权收益等难以得到充足保障，影响设计单位创新内生动力。建立军品设计回报机制，主要是通过明确不同类型军品设计的知识产权归属，调整知识产权使用费、跟产技术服务费取费比例，完善售后服务费保障模式等举措，进一步优化军品定价机制，使军品设计单位能够获得适当成本补偿，推动其提升高质量、可持续发展水平。



延伸阅读

● 深化跨军地改革 ●

- 健全一体化国家战略体系和能力建设工作机制，推动实现各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用；
- 健全国防建设军事需求提报和军地对接机制，促进军地之间双向支撑和拉动；
- 深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，增强产业链供应链韧性，改进武器装备采购制度，建立**军品设计回报机制**，构建武器装备现代化管理体系；

- 优化边海防领导管理体制机制，完善党政军民合力治边机制，提升强大国防综合能力。

- 还有完善军地标准化工作统筹机制，加强航天、军贸等领域建设和管理统筹，深化民兵制度改革等，也要科学论证设计、扎实推进落实。

来源：新华网

甲醇汽车甲天下

山西·晋中



远程甲醇商用车

牵引车、自卸车、专用车、子母车等车型
适合中长途干线，危化品运输、城建、资源短倒等全部场景

晋中日报·晚报版宣